
- สำเนา - 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 2/๒๕๖6 
วันอังคารที ่28 กุมภาพันธ์ ๒๕๖6 เวลา ๑๐.๐๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 
ผู้มาประชุม 

ลำดับ 
ที ่

ชื่อ –  สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายวีระพล   ยศธิพานา ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ วีระพล   ยศธิพานา  
2 นางอมร     แก้วหาดี รองประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ อมร     แก้วหาดี  
3 นายบุญจันทร์ ประวิสารัตน์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 บุญจันทร์ ประวิสารัตน์  
4 นายฉวี      สีบัวอ่อน สมาชิกสภาฯ เขต 1 ฉวี      สีบัวอ่อน  
5 นายอุทัย     ใต้ชมภู สมาชิกสภาฯ เขต 1 อุทัย     ใต้ชมภู  
6 นายสิน      พิมพ์ประเสริฐ สมาชิกสภาฯ เขต 2 สิน      พิมพ์ประเสริฐ  
7 นายพิมพา    น้อยสุวรรณา สมาชิกสภาฯ เขต 2 พิมพา    น้อยสุวรรณา  
8 นายสงวน    มองเพชร สมาชิกสภาฯ เขต 1 สงวน    มองเพชร  
9 นายเมธิชัย    บุญโนรัตน์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 เมธิชัย    บุญโนรัตน์  

10 นายทศพร    นามมูลตรี สมาชิกสภาฯ เขต 1 ทศพร    นามมูลตรี  
11 นางนุชฎาพร  บัวทองสิงห์ สมาชิกสภาฯ เขต 2 นุชฎาพร  บัวทองสิงห์  
12 นายปัญญา   บุญเกิด สมาชิกสภาฯ เขต 2 ปัญญา   บุญเกิด  
13 นายประกิจ   งามสันเทียะ เลขานุการสภาฯ ประกิจ   งามสันเทียะ  

  ผู้ไม่มาประชุม 
  - ไม่มี 

 ผู้เข้าร่วมประชุม 
1 นายอภิชาติ    พาราศร ี นายกเทศมนตรีตำบลหนองไผ่ อภิชาติ    พาราศรี  
2 นายเกียรติพิภพ สมพิทักษ์ รองนายกเทศมนตรีฯ เกียรติพิภพ สมพิทักษ์  
3 นายคำจันทร์   พลขาล รองนายกเทศมนตรีฯ คำจันทร์   พลขาล  
4 นายประยูร    เจนการ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ ประยูร    เจนการ  
5 นางวิไลวรรณ   บุญบุตตะ เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ วิไลวรรณ  บุญบุตตะ  
6 นายอัมภากร   ลาลด รองปลัดเทศบาล อัมภากร   ลาลด  

7 พ.จ.อ.เสรี     สุขศาลา หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ รักษาราชการแทนหัวหน้า
สำนักปลดั เสรี       สุขศาลา  

8 นางญดา      ชวนไชยสิทธิ์ ผู้อำนวยการกองคลัง ญดา      ชวนไชยสิทธิ์  
9 นายเมธา      รอดขันเมือง ผู้อำนวยการกองช่าง เมธา      รอดขันเมือง  

10 นายปภังกร    จันทะโพธิ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ ปภังกร    จันทะโพธิ์  
11 นายราชวัตร   ศรีสม นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ ราชวัตร    ศรีสม  
12 นางสาวฐิติรัตน์ ศิริสวัสดิ์ นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ ฐิติรัตน์    ศิริสวัสดิ์  
13 น.ส.ชนาภัทร   ทันท ี ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชนาภัทร   ทันท ี  
14 น.ส.ดวงฤทัย   ไขแสงจันทร์ ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล ดวงฤทัย  ไขแสงจันทร์  
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15 น.ส.ชิชรัตน์    ทิพย์โชติ คนงานทั่วไป (สำนักปลัด) ชิชรัตน์   ทิพย์โชติ  
16 น.ส.นิภาพร    ภิญโญสุข ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ (กองช่าง) นิภาพร   ภิญโญสุข  
17 น.ส.จุฬารัตน์   ลาภภิญโญ คนงานทั่วไป (กองช่าง) จุฬารัตน์  ลาภภิญโญ  

 

เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 

เมื่อเห็นว่าสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ประชุมและได้เวลานัดประชุม นายประกิจ 
งามสันเทียะ ปลัดเทศบาลตำบลหนองไผ่ ในฐานะเลขานุการสภาฯ ได้เชิญสมาชิกเข้าห้อง
ประชุมและกราบเรียนเชิญท่านวีระพล ยศธิพานา ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 
กล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยที่  1 ครั้งที่  2/2566 
ตามระเบียบวาระต่อไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
นายวีระพล ยศธิพานา เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการและพนักงาน 
ประธานสภาฯ เทศบาลทุกท่าน สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 

1 ครั้งที่ 2/2566 วันอังคารที่ 28 กุมภาพันธ์ 2566 ซึ่งกระผมจะดำเนินการตามระเบียบ
วาระการประชุมต่อไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
2.1 รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่  1 ครั้งที่  1/2566 เม่ือวันที่  8 
กุมภาพันธ์ 2566 

นายวีระพล ยศธิพานา สำหรับการประชุมครั้งที่แล้วเป็นการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2566 
ประธานสภาฯ เมื่อวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2566 สำหรับรายละเอียดกระผมจะขอให้ทางเลขานุการสภาฯ 

ดำเนินการต่อไปครับ ขอเรียนเชิญครับ 
นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรี คณะ 
เลขานุการสภาฯ ท่านผู้บริหาร ตามที่สภาฯ ได้มีการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2566 

เมื่อวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2566 แล้วนั้น ทั้งนี้ กระผมได้เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมมาพิจารณาตรวจสอบความถูกต้องของรายงานการประชุมฯ ในเบื้องต้นแล้ว ดังนั้น 
กระผมจะขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านดูไปทีละหน้าครับ ว่ามีข้อความหรือชื่อผิดต้องการ
แก้ไขหรือไม่ ถ้าหากไม่มีท่านใดขอแก้ไข กระผมขอเรียนเชิญประธานสภาฯ ขอความ
เห็นชอบต่อไปครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา มีท่านใดต้องการแก้ไขหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี กระผมขอมติรับรองรายงานการประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ 11  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 

งดออกเสียง    1  เสียง 
สรุปที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่  1 ครั้งที่  
1/2566 เมื่อวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2566 
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ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง เพื่อทราบ 
- ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง เพื่อพิจารณา 
 4.1 การเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงตามโครงการในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

2566 
นายวีระพล ยศธิพานา สำหรับการเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงตามโครงการในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ประธานสภาฯ 2566 กระผมจะขอให้ทางผู้อำนวยการกองคลัง ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุมทราบครับ 

ขอเรียนเชิญครับ 
นางญดา ชวนไชยสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่าน 
ผู้อำนวยการกองคลัง สืบเนื่องมาจากทางสำนักงานตรวจเงินแผ่นดินจังหวัดอุดรธานี ได้มีการทักท้วงการออกแบบ

งานก่อสร้างถนนของเทศบาลตำบลหนองไผ่ ที่ต้องใช้รูปแบบมาตรฐานทางหลวงท้องถิ่น
ของกรมทางหลวง จึงมีความจำเป็นต้องทำการประมาณราคาขึ้นใหม่และมีการปรับเปลี่ยน
คำชี้แจงในโครงการ โดยรายละเอียดโครงการที่มีการปรับเปลี่ยนคำชี้แจงมีดังต่อไปนี้ค่ะ 
(รายละเอียดตามเอกสารแนบ 1) 

นายวีระพล ยศธิพานา ในการนี้กระผมขอให้ทางท่านรองปลัดเทศบาล ชี้แจงข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องให้ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ ทราบครับ ขอเรียนเชิญครับ 
นายอัมภากร ลาลด เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่าน 
รองปลัดเทศบาล การเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงดังกล่าวนั้น เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ

งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงเรียนต่อสภาฯ ได้รับ
ทราบครับ ขอบพระคุณครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา สำหรับการเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงโครงการในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ประธานสภาฯ 2566 ตามที่ท่านผู้อำนวยการกองคลังและท่านรองปลัดได้ชี้แจงแล้วนั้น ท่านใดมีข้อสงสัย

หรือต้องการอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าหากไม่มีกระผมจะขอมติฯ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือ
ครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ 11  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 

งดออกเสียง    1  เสียง 
 ที่ประชุมมีมติเห็นชอบการเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงตามโครงการในเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจำปี 2566 
 4.2 การโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 
นายวีระพล ยศธิพานา สำหรับวาระการโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 กระผมขอเชิญท่านผู้อำนวยการ 
ประธานสภาฯ กองคลังชี้แจงรายละเอียดต่อท่ีประชุมได้รับทราบ ขอเรียนเชิญครับ 
นางญดา ชวนไชยสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่าน 
ผู้อำนวยการกองคลัง สำหรับการโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 เป็นการโอนเพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์สำหรับ

ปฏิบัติราชการประจำและแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน โดยรายการโอนมี
รายละเอียดดังต่อไปนี้ค่ะ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 2) 

นายวีระพล ยศธิพานา ในการนี้กระผมขอให้ทางท่านรองปลัดเทศบาล ชี้แจงข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องให้ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ ทราบครับ ขอเรียนเชิญครับ 
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นายอัมภากร ลาลด เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่าน 
รองปลัดเทศบาล การโอนงบประมาณดังกล่าวเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ

งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  จึงขอเรียนต่อที่
ประชุมได้รับทราบครับ ขอบพระคุณครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา ตามท่ีท่านผู้อำนวยการกองคลังและท่านรองปลัดได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการโอนงบ 
ประธานสภาฯ ประมาณประจำปี 2566 แล้วนั้น มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดสงสัยหรือต้องการอภิปรายหรือไม่

ครับ ถ้าหากไม่มีกระผมจะขอมติฯ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ 11  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 

งดออกเสียง    1  เสียง 
 ที่ประชุมมีมติเห็นชอบการโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 
 
 วาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ 
นายวีระพล ยศธิพานา   สำหรับเรื่องอ่ืนๆ หากท่านใดมีข้อราชการหารือหรือแจ้งให้ที่ประชุมทราบ สามารถ 
ประธานสภาฯ   ดำเนินการได้ครับ ขอเรียนเชิญครับ 
นายอภิชาติ พาราศรี   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ กระผม 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอสรุปแนวทางการปฏิบัติเกี่ยวกับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจเพ่ือก่อสร้างระบบประปา ที่ได้มี   

 การย้ายสถานที่ก่อสร้างแต่ยังไม่ลงตัว และกระผมไม่อยากให้โครงการนี้ตกไปจะทำให้เสีย
ประโยชน์ต่อพ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่อย่างมาก จึงจำเป็นต้องหาที่ดินแปลงใหม่เพ่ือรองรับ
การก่อสร้างโครงการดังกล่าว พร้อมทั้งได้หารือกับท่านสมาชิกสภาฯ ท่านคณะผู้บริหารฯ 
เบื้องต้นพอสมควรแล้ว เห็นควรเป็นไปในทิศทางเดียวกัน ดังนี้ 1) แต่งตั้งคณะกรรมการ
ดำเนินงานโดยแต่งตั้งจากสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารฯ ทั้งคณะ และข้าราชการทุกฝ่าย เพื่อ
แบ่งหน้าที่หรือแบ่งงานกันทำ ไม่ว่าจะเป็นการประสานงานหารือกับอำเภอ หารือกับ
สำนักงานที่ดิน การค้นหากรณีศึกษาจากหน่วยงานที่เคยทำมาก่อน การหาข้อกฎหมายที่
เกี่ยวข้องมาประกอบการดำเนินการ 2) ทำการประชาคมในพ้ืนที่เพ่ือขอความคิดเห็นจาก
ประชาชนว่าเห็นควรก่อสร้างโครงการดังกล่าวบริเวณ ป่าสาธารณะหนองปลิงน้อย 
มีข้อขัดข้องประการใดหรือไม่ 3) ทำการขออนุมัติจากอำเภอฯ หรือจากผู้ว่าราชการจังหวัด
แล้วแต่กรณีการมอบอำนาจ และขอให้ทุกท่านสามารถเริ่มปฏิบัติงานตามการแบ่งหน้าที่ได้
เลยครับ ขอบคุณครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา   สำหรับการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2566 ในวันนี้ก็เป็นไป 
ประธานสภาฯ   ด้วยความเรียบร้อยผมขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่าน คณะผู้บริหารรวมทั้งหัวหน้าส่วน    

  ราชการที่เข้าร่วมประชุม กระผมขอปิดประชุมครับ 
 
  ปิดประชุมเวลา  ๑4.๐๐  น. 

 
(ลงชื่อ)     ประกิจ  งามสันเทียะ    ผู้บันทึกการประชุม 

(นายประกิจ  งามสันเทียะ) 
                                                เลขานุการสภาฯ 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(ลงชื่อ)  สงวน  มองเพชร  ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นายสงวน  มองเพชร) 

(ลงชื่อ)  สิน  พิมพ์ประเสริฐ  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นายสิน  พิมพ์ประเสริฐ) 

(ลงชื่อ)  ทศพร  นามมูลตรี เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นายทศพร  นามมูลตรี) 
 

 

(ลงชื่อ)     วีระพล  ยศธิพานา   ผู้รับรองรายงานการประชุม                                     
     (นายวีระพล ยศธิพานา) 
ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 


